
       UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

ATA DA 1ª REUNIÃO REMOTA EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE                                                    

MICROBIOLOGIA E PARASITOLOGIA, DO INSTITUTO BIOMÉDICO,                                                                                           

DO CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE,                                                                                 

DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO. 

 

Aos vinte e três dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e um, às dezessete horas, 

reuniram-se de forma remota (Via Aplicativo GOOGLE MEET), em razão das Medidas 

Emergenciais recomendadas através da Lei 13.979, publicada no DOU de 07/02/2020, em 

decorrência da pandemia de Covid-19, os membros do colegiado do DMP, cujos nomes constam na 

lista anexa. A Profª Carmen Soares de Meirelles Saramago, Chefe do Departamento de 

Microbiologia e Parasitologia do IB, deu início à reunião informando a todos que a mesma seria 

gravada e, após a concordância dos presentes, seguiu apresentando os assuntos a serem apreciados.   

Item 1 –Apreciação dos Planos de Curso das Disciplinas a serem oferecidas no 2º semestre de 

2021 para o Curso de Biomedicina.  A Profª Carmen Saramago apresentou os Planos de Curso 

enviados pelos professores responsáveis pelas Disciplinas de Imunologia, Microbiologia, 

Parasitologia e Patologia Geral e Experimental, bem como Tabela Consolidada com os dados das 

Disciplinas do DMP oferecidas para o Curso de Biomedicina e solicitou a apreciação de todos. Após 

algumas considerações e ajustes, os referidos Planos e Tabela foram APROVADOS por 

Unanimidade.  Item 2 – Apreciação dos Planos de Curso das Disciplinas a serem oferecidas no 

2º semestre de 2021 para o Curso de Enfermagem. A Profª Carmen Saramago apresentou os 

Planos de Curso enviados pelos professores responsáveis pelas Disciplinas de Imunologia, 

Microbiologia, Parasitologia e Patologia Geral e Experimental, bem como Tabela Consolidada com 

os dados das Disciplinas do DMP oferecidas para o Curso de Enfermagem e solicitou a apreciação 

de todos. Após algumas considerações e ajustes, os referidos Planos e Tabela foram APROVADOS 

por Unanimidade. Item 3 – Apreciação da criação do Grupo de Pesquisa (GP) no Diretório de 

Grupo no CNPq intitulado:  "Biologia, Ecologia e Controle de Dípteros Muscóides". A Chefe 

do DMP, passou a palavra à Profª Valéria Aguiar, que fez um breve relato sobre o Grupo de Pesquisa 

do qual ela é a Líder, destacando que o referido Grupo já existe há alguns anos, havendo necessidade, 

no momento, de recadastramento para que o mesmo possa ser avaliado pelo Departamento de 

Pesquisa da UNIRIO e encaminhado para atualização no CNPq. Após uma apresentação sucinta 

com relação aos componentes, linha de pesquisa e objetivos do grupo supracitado, a Chefe do DMP 

passou à apreciação por parte do Colegiado. O ítem foi APROVADO por Unanimidade.  Item 4 

– Apreciação das plantas das edificações do DMP. A Chefe do DMP apresentou as plantas das 

áreas físicas ocupadas pelo DMP, enviadas pelo Sr. Diretor do Instituto Biomédico, para apreciação 

do Colegiado. Foram feitas algumas considerações quanto à necessidade de correções referentes ao 

uso de determinados espaços nas plantas referentes aos andares 3 e 4 do Bloco D. As plantas, com 

as devidas alterações, foram APROVADAS por Unanimidade. Item 5 - Apreciação da Planilha 

de Disciplinas do DMP enviada pela Escola de Nutrição. A Chefe do DMP apresentou a Planilha 

enviada pela Escola de Nutrição, referente às informações das Disciplinas oferecidas pelo DMP para 

os Cursos de Nutrição Integral e Noturno, para apreciação. Após algumas considerações e ajustes, 

a referida Tabela foi APROVADA por Unanimidade. Nada mais havendo a tratar, foi lavrada a 

presente ata online que vai identificada por mim, Paulo Cesar Silva, que secretariei a reunião, e 

assinada digitalmente pela Chefe do Departamento. 

 

 

 
Profª. Drª. Carmen Soares de Meirelles Saramago 

Chefe do Departamento de Microbiologia e Parasitologia 

 

 

Paulo Cesar Silva 
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